
                                                     ATA Nº 05/2017 

Aos vinte e três dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete (23-01-2017), as 

dezenove horas (19h) com totalidade dos vereadores presentes, conforme consta 

no livro de presenças realizou-se a quarta (4ª) reunião ordinária nas dependências 

da Câmara de Vereadores de Sete de Setembro, sob a Presidência da Vereadora, 

Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, desejando todos boas-vindas. 

Após a abertura a Senhora Presidenta solicitou a Passagem Bíblica pelo Vereador 

Senhor Jorge Copetti. Dando continuidade foi procedida a leitura da Ata da reunião 

anterior a qual foi discutida, votada e após aprovada por unanimidade. Passou-se a 

leitura das correspondências recebidas que seguem: Cancelamento da Convocação 

para Assembleia Geral Ordinária, da Associação dos Município das Missões, que 

seria levada a efeito no dia 30 de janeiro de 2017, as 9h30 min, tendo por local a 

sede das entidades, localizada na rua João Tem Caten, nº 1248, em Cerro Largo (RS), 

sendo que será enviada nova convocação. Oficio das Comissões de Assuntos 

Municipais (CAM) da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul tem a honra de 

convida-lo para participar do Painel Pacto Federativo: uma analise a partir das 

políticas de segurança e combate a corrupção, que ocorrera no dia 27 de janeiro de 

2017, no Plenarinho da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul. Passo-se para 

ordem do dia: Foi deliberado as Reuniões Interioranas conforme disposto do Art. 

065 da Lei Orgânica, esta Casa Legislativa deverá reunir-se ordinariamente a cada 

trimestre em uma comunidade do interior sendo assim, ficou escolhida para o dia 

seis de março de dois mil e dezessete a comunidade da Linha Estefânia, dia cinco de 

junho a comunidade da Linha do Campo, dia onze de setembro a comunidade do 

Rincão dos Vieiros, dia quatro de dezembro a comunidade da  Linha Europa, onde 

após discutido e votado foi aprovado por unanimidade.  Matéria do Poder Executivo 

Municipal: Os Projetos de Lei nº 20, 21, 22, permanecem com a Comissão de 

Finanças, Orçamento e Infraestrutura aguardando resposta ao Ofício enviado ao 

Senhor Prefeito Municipal, Marcio Politowski, indagando-o, sobre maiores 

informações e fundamentos que embasam os Projetos de Lei, já que os mesmos 

foram enviados pela Administração anterior, nos termos da ATA nº01/2017 daquela 

Comissão. O Projeto de Lei nº 01/2017 que revoga a Lei Municipal nº 1027/2016 que 

institui o turno único no serviço público municipal e da outras providências, recebeu 

parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação Final e Bem Estar 

Social e Comissão de Finanças, Orçamento e Infraestrutura. Sendo que do referido 

Projeto de Lei nº01/2017 foi pedido vistas pelo vereador Senhor Nelson Palinski, o 

qual deverá ser aguardado no referido prazo regimental. Projeto de Lei nº02/2017 

que concede abono salarial aos Agentes Comunitários de Saúde, vinculados a equipe 

da Estratégia da Família- ESF e da outras providencias, foi dado o parecer favorável 

da Assessoria Jurídica, da Comissão de Constituição, Justiça, Redação Final e Bem 

Estar Social. Da Comissão de Finanças, Orçamento e Infraestrutura enviará oficio ao 

Senhor Prefeito Municipal Marcio Politowski ,nos termos da Ata 

nº03/2017,indagando V.Exa acerca das questões apontadas no Parecer Jurídico da 

Assessoria desta Casa Legislativa e da orientação técnica do IGAM. A seguir passou-

se a matéria do Legislativo Municipal: Moção de n°01/2017 que vem propor que seja 



enviada Moção de Congratulações Parabenizando pelo reconhecimento dos 

cinquenta anos de Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Guarani das Missões e Sete 

de Setembro, pelo trabalho prestado por essa entidade, onde após discutido e 

votado restou aprovado por unanimidade. Proposição de nº01/2017 onde a bancada 

do PDT e PT vem solicitar providências do Poder Executivo Municipal que seja 

verificada a questão da rede de abastecimento de água na residência da Senhora 

Arlete Baier e outros moradores, na Linha Chinita, haja visto que conforme 

informações de moradores não há nível suficiente para a caída de água na caixa 

dàgua. Matéria do grande expediente onde a Senhora Presidenta Vereadora Ilondi 

Costa, colocou a palavra a disposição ao colegas vereadores e vereadoras, o 

Vereador Senhor Aldoir Schirmer saudou os presentes, parabenizou o Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Guarani das Missões e Sete de Setembro pela passagem do 

seu aniversário, colocou também a dificuldade de se encontrar emprego em Sete de 

Setembro, gostaria de receber sugestões para solucionar o problema. Vereador 

Senhor Aldemir Dalmaso parabenizou o Sindicato, pelo cinquenta anos de 

existência, e sobre o desemprego é incentivar o comércio local e a instalação de 

novas empresas, pois a situação é bem preocupante para os nossos jovens. A 

Vereadora a Senhora Eliane Gabrielczk parabenizou o Sindicato, e falou que a crise 

não é só nossa mas também de vários municípios em relação ao desemprego, mas 

que devemos incentivar o comércio local e a instalação de novas empresas. A 

Vereadora a Senhora Marli Copetti parabenizou o Sindicato por tantas conquistas já 

realizadas e que são pessoas de coragem que buscam pelo bem dos agricultores. E 

em relação ao desemprego temos que incentivar o comércio local. Vereador Senhor 

Nelson Palinski parabenizou o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, e em relação ao 

desemprego temos que comprar uma área industrial onde empresas possam se 

instalar em nosso município. Também comentou em relação ao Cadastro do cartão 

Reforma Beneficiada, que em breve terá reformas de casa a fundo perdido para 

famílias com renda de até R$1.800,00, sendo que serão beneficiadas com 

R$5.000,00, e terão que arcar com a mão de obra. O Vereador Senhor Davi Jaskulski 

parabenizou o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, e comentou que a administração 

atual tem interesse de comprar uma área de terra para servir de parque industrial 

para as empresas que tiverem interesse em se instalar no nosso município, já que 

no município falta muitas coisas como uma boa auto elétrica, borracharias, lavagens 

de carros com licença e amplo espaço para veículos maiores, e incentivar o comércio 

local já existente. A Vereadora Senhora Ilondi Costa Parabenizou o Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais pela passagem do seu aniversário. E relação ao desemprego, 

uma sugestão seria o leite já que muitos agricultores deixaram de produzir por 

pouco incentivo do município, pois necessitam de orientações técnicas de  

veterinários, e agrônomos que estejam dia a dia nas propriedades dos agricultores 

vendo quais as dificuldades que os agricultores tem em relação a pastagens,   vacas 

que necessitam de cuidados, e que o veterinário da prefeitura teria que ter mais 

horas  trabalhadas no interior, pois já que o mesmo permanece mais na secretaria 

fazendo seus trabalhos burocráticos e tem pouco tempo para os agricultores. O 

Senhor Vereador Jorge Copetti parabenizou o sindicato que luta pelos pequenos 



agricultores, que hoje estão ameaçados de perder suas aposentadorias por tempos 

de serviço, pede aos colegas vereadores (a) que conversem com seus deputados que 

quando houver projetos desse tipo que olhem pelos pequenos produtores, já que os 

produtos agrícolas também estão com os preços despencando, e os agricultores que 

sofrem.  Por fim a Presidenta da Câmara Senhora Ilondi Costa, agradeceu  a todos 

pela presença e deu por encerrada a  presente reunião ordinária, convocando os 

Senhores Vereadores e Vereadoras pra a 5ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 

30 de janeiro de 2017, as 19 horas nas dependências da Câmara de Vereadores de 

Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzk lavrei a ata , que após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 

Vereadora Eliane Gabrielcz: PT--------------------------------------------------- 

Vereadora Iloni Costa: PDT--------------------------------------------------------- 

Vereador Davi Jaskulski: PDT------------------------------------------------------- 

Vereador Joel welter: PT------------------------------------------------------------ 

Vereadora Marli Copetti: PP------------------------------------------------------- 

Vereador Nelson Palinski: PP------------------------------------------------------ 

Vereador Jorge Copetti: PMDB---------------------------------------------------- 

Vereador Aldoir Scirmer: PMDB------------------------------------------------- 

Vereador Aldemir Dalmaso: PT---------------------------------------------------- 

 

 


